

SELMECBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

— Egyes szám ára 20 fillér. —

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felelős szerkesztő és lapfajladonos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Az ifjúság otthona.

Evek, sőt évtizedek óta él a selmecbányai bányászati és erdészeti főiskola ifjúságában a vágy, hogy az ifjúsági kör részére megfelelő helyiséget szerezzen vagy létesítsen, mivel dacára annak, hogy az ország főiskoláin fennálló ifjúsági egyesületek között a tagok számát tekintve a selmecbányai bányászati és erdészeti főiskolai ifjúsági kör a legtekintélyesebb, mégis állandóan oly helyiségekben volt kénytelen eddig is és kénytelen ma is megvonnulni, melyek a legkevésbé felelnek meg egy társasköri helyiség iránt fennálló követelményeknek.

Az ifjúság állandóan érezte a köri helyiség hiányosságát s nem csalódnak ha azt állítjuk, hogy a köri helyiségek meg nem felelő hiányos volta okozta azt, hogy az ifjúsági kör, különösen az utóbbi években mindig gyöngült, tagjainak száma apadt, mivel ilyen sokan nem léptek be a kör tagjai sorába, s ez okozta részben azt a szomorú jelenséget is, amit újabban tapasztalhatunk, hogy az ifjúság körében fennállott erős testületi szellem, az összetartozandóságnak, a barátságának és bajtársiasságának az az erős közérzése, amely a régi jóidőkben hatalmas, vezető társadalmi és kulturális tényezővé tette Selmecbánya városában az ifjúságot, napról-napra gyöngült, kárára a társadalomnak, kárára a magyar nemzeti ügynek, amelynek pedig ma

is ép oly szüksége van a főiskolai ifjúság erejére, mint bármikor volt.

Ebből a szempontból határozottan közérdekelt képez tehát az, hogy mielőbb megvalósuljon a főiskolai ifjúságunk az a vágya, hogy a kor igényeinek megfelelő otthona legyen s az ifjúságot e nemes szándékának keresztülvitelében segíteni kell.

Segítenie kell a városnak, segítenie kell a főiskola tanári karának, segítenie kell a város közönségének és első sorban segítenie kell a kormánynak.

A kormány az ország összes főiskoláin fennálló ifjúsági egyesületeket segélyben részesíti és pedig egyik-másik egyesületnek tekintélyes összegű segélyt ad. A főiskolai ifjúsági kör is kap segélyt az államtól ez a segély azonban felette csekély.

Ugy tudjuk az ifjúsági kör kérte is e segélyösszegnek felemelését, s a főiskola tanári kara is a legmelegebb pártolással terjesztette föl e kérést. A kérés is, a pártoló fölterjesztés is bizonyára felsorol minden indokot, amely szükségessé teszi az ifjúsági kör otthonának mielőbbi létesítését s nincs kétségünk benne, hogy a kormány, amely újabb időben nem egy jelét adta a bányászati és erdészeti főiskola iránti érdeklődésének, belátja nagyfontosságú hasznát az ifjúsági kör megerősítésének is, s e fontos célnak megfelelő segélylyel lehetővé teszi, hogy mielőbb otthona legyen a selmecbányai bányászati és erdészeti főiskolai ifjúsági körnek.

A főiskola tanári kara eddig is a legnagyobb rokonszenvvel kísérte az ifjúságunk az otthon létesítése érdekében kifejtett törekvéseit. Most amikor kellő segélynyerés által közel állhat az ifjúság régi vágyának eléréséhez, még hathatósabb támogatásra van szüksége. S hisszük, ha a tanári kar hathatós szavával segélyre lesz az ifjúságunk, eredményt ér el a földművelésügyi miniszternél is, mert hiszen a főiskola részben az ő fönnhatósága alatt is áll.

A város közönsége nevében a törvényhatósági bizottság újabban igen szép összeggel, husz ezer koronával járult hozzá az ifjúsági házalap gyarapításához. Nagyobb pénzbeli segélyt ez idő szerint nem is várhatunk az amugy is igénybevert városi közönségtől, ámde indokoltnak látnók ha állandó segélyt adna a város az ifjúsági körnek, mint ezt más városok is megteszik az egyes ifjúsági egyesületekkel szemben, elegendő tűzifa adományozása által.

Pénzüntézetünk közül a Népbank járt elül jó példával s egyelőre négyezer koronát szavazott meg az ifjúsági kör házalapja javára; a Kereskedelmi- és Hitelintézet egyelőre ezer koronával járult a házalap gyarapításához. Nem fog elmaradni az ifjúsági kör gyámolításáról a selmecbányai Takarékpénztár sem, amely nemcsak legtekintélyesebb pénzüntézeté városunknak, de nagy erejéhez mérten mindig első is a jótékonyksság terén.

Újabb időben tehát elég szép haladást

Ima.

Irgalmas nagy Isten, nem kérek én tőled
Csak két kis fiamnak puha, meleg felséket;
Kicsi két fiamnak békét, nyugodalmat,
Irgalmas Isten, könyörülj meg rajtam
— Nagy a Te hatalmad ...

Szegyes ostorodnak sühögő verése
Fel, — kimarajult vállam akárhogy is érte:
El-élesküldő jajjal so' sem illetétek
Amig egymagamban, árván, elhagyottan
Bujdoslam az éjtel.

Aki egykor büszkén, fel, magasra törtem
Lenn vergődöm én már bédán, elgyötörtén;
Haragod vállma lesöpört a porba,
Lelkem minden vígútt, tarka színes álmat
Rég ronggyátt tőpirta.

Bitanga kiverélt fürgeteges éjben
Nagy nyomorúságon nem sivatam mégsem,
Most sem kérek tőled magamnak kegyelmet:
Csak két kis fiamnak, apró magzatoknak ...
... Rajtuk könyörülj meg.

És ha úgy rendtél örök bölcsességéd
Hogy so' érhessen nyugodalmas révet:
Am verjen korbáccsal, de csak engem érjen,
Téjje meg a testem, téjje meg a lelkem
Haragos kedvében.

De két gyermekem van, gyűgőző kis jószág
Napsugaras kedű, mosolygó apróság,

Amig engem büntetsz, áldd meg Uram őket
Oszlást el fölöttük, míg reám borulnak
A sötét felhőket ...

S míg én élen-szonján, küzködöm a gondlal,
Stimogasd meg őket atyai jóbóddal:
Stimogasd meg őket lágyan, szeretettel:
Vélkeimnek vélték, irgalmas nagy Isten
— Éretlűk, — feledd el!

Sztágyi Ferenc.

Éjjeli kaland.

Néhány évvel ezelőtt Londonban töltöttem néhány hetét puszttan abból a célból, hogy e nagy város mulató helyeit megismerjem.

Egyik estén éppen a Drury Lane színház felé igyekeztem, midőn utközben egy kapu alatt összekuporodó, a hidegtől didergő alakra lettem figyelmes, ki könyörgő tekintettel nyújtotta felém reszkető kezét.

Egy össetpörbördűt, roskadozó alag volt a kéregető, kinek ósz haja a zsiros kalap karimája alól kuszáltan hullott alá vállaira.

— Egy kis könyörödradományért eszedzem, — mormogá elhaló hangon. Megdermedek a hidegtől és elpusztulok az éhségtől. Tegnap óta egy falat étel sem volt a számban.

Igazi részvételt éreztem a nyomorulttág iránt.

— Uglátszik, hogy ön csakugyan sokat szenvedhet, — szóltam hozzá.

— Oh uram fogalmat sem alkothat magának az én nyomoromról. Dolgozni már nem vagyok

képes, de azért inkább éhen pusztulnék el mintsem, hogy kolduljak, he nem volna egy ártatlan beteg kis unokám, kinek fenntartásáról gondoskodnom kell.

A shillinget, melyet már kezembe vettem, visszacsusztaltam érszényembe. Ha az agg előadása valóságon alapul, ez az alaminza nagyon csekélynek tűnt fel előttem; másrészt azonban azt sem szerettem volna, ha valami szédeltől áldozata leszek. Mert sokat hallottam már a londoni szédeltőkről. A koldus ugylátszik eltáitotta gondolatomat, mert a következő szavakkal fordult hozzám.

— Ön ugylátszik kételkedik szavaim igazságában, de könnyen meggyőződést szerezhet magának, ha nem sajnál egy negyedórai utat.

Óráma tekintettem. Még egy teljes óra időm volt az előadás kezdetéig.

— Jól van — válaszoltam. Elmegyek önnel. Nagy erőlködéssel lábra állt a szegény agg és lassu léptekkel indult el előttem. Már majdnem egy fél órát mehettem, midőn végre reszkető kezeikkel egy szegényes kinézésű házra mutatott kísérőm, mely azonban a környezetből előnyösen vált ki.

— Célnál vagyunk uram — szólt az agg és a ház negyedik emeletére vezetett, hol egy ajtót kinyitva megfogta kezemet.

— Csak tessék ide bemenni és csak tessék állva maradni, míg gyertyát gyújtok nehogy valamibe beleütődjék. Most az ajtó zárjának forgását hallottam, mire önkéntelenül a kényelmetlenség bizonyos érzete fogott el. De csakhamar meg-

tett az ifjúsági kör létesítésének eszméje a megtestesülés útján.

Nem szabad engedni most már, hogy sokáig húzódjék az ügy. Nemcsak az ifjúságnak, de a város társadalmának érdeke is sok tekintetben országos érdek is az, hogy a Selmecbányára a bányászati és erdészeti főiskolára az ország minden részéből összegyűlt fiatal embereknek itten rendezés, a kor és a fiatalság igényeinek megfelelő társadalmi központjuk, otthonuk legyen.

Részünkről, nem szünnünk meg folyton dolgozni és agítani, amíg nem tudvözölhetjük az ifjúságot új otthonában, mivel a város társadalmi életének cionyús megváltozását és itt a magyar nemzeti szellem megerősödését várjuk az új otthontól.

— 6.

József Főherceg Szanatórium.

József kir. Főherceg Szanatórium-Egyesület alakult *Augusta hercegnő* védnöksége, *Lukács György* kultuszminister elnöksége és *Werner László* dr. helyettes-elnök igazgatása alatt Budapest székhelyre, a IV. kerületi Kigyó-téren épít királyi bérpalotnába.

Az egyesület célja korunk legnagyobb betegsége, a tüdővész ellen küzdeni minden rendelkezésre álló módon. E végből az egyesület széleskörű mozgalmat indított, hogy a pusztító kör ellen való védekezés kizodtadata hassa át a sziveket. Igyekszik bevonni az orvosi kart, amelynek tagjait felolvasásokra, népszerű ismertetésekre kéri fel. Népszerű riportokat oszt szét, pályaműveket jutalmaz, tudnivalókat terjeszt, tanácsokat ad a betegség pusztításainak enyhítésére. Beviszi a védekezés szükségességének tudatát az iskolai nevelés területére. Megnyerni igyekszik az írói világot, a lelkes és tanító kart, hogy általuk a betegség arányáról, ragályos voltáról és gyógyíthatásáról a társadalom minden rétege kellő ismeretelhez juthasson. A közönséget a rajók néző feladatokról tájékoztatja s ezeken teljesítésére megfelelő módon serkenti. Elismerő jutalmakat oszt azoknak az orvosoknak és tanítóknak, akik az egyesületnek munkatereitől a legintenzívebb működést fejtik ki. *Gondja van az egyesületnek arra, hogy betegeket a családban tapasztalás módján kikütsassa, a családi körből gyógyítóházaikba vonja, a népesség szegényebb körében a lakásviszonyokat javítsa.* Felviszi tevékenység körébe a küzdelmet az alkohol ellen, mint amely egyik oka a tüdőbetegség terjedésének. Egyeseknek gyógyszerfelvételt ad és ellenőrzi, hogy a segély az orvosi rendelkezés szerint használtassék fel. Az alföldi (gyulai) József szanatórium létesítése után az ország egyéb ré-

szében is gyógyítóházakat (szanatóriumokat) állít a tüdőbetegnek. A gyógyítóházakba elhelyezett *beteg családját segélyezi.* Az üdülő betegnek *olyan foglalkozásról gondoskodik,* mely azok nehezen *visszaszerzett egészségének ártalmára nincsen.* Ambulatóriumokat és dispensatóriumokat állít fel. Kolonkákat létesít az üdülő tüdőbetegnek részére. Általában feléli a tüdőbetegség csapásait enyhítésnek, a védekezésnek, az örvöntézkedéseknek minden tennivalóját.

Az Egyesület már megkezdte áldásos működését, az alföldi Békésgyulán száz tüdőbeteg számára már épít a tüdőbeteg szanatóriumát és a legközelebbi időben átadja emberbaráti rendeltetésének.

Barsvármegye területén már öt főkegyesület alakult, nevezetesen: Léván, Aranyosmaróthon, Verebélyen, Nagysallón és Zselizen.

Hontmegyében városunk területén, az Itteni főkegyesület megalakításához szükséges tagok gyűjtése most van folyamatban, *Urban Gizella* okleveles óvónő kaluzsólása mellett *Halassy Kálmán* dr.-né hontvársányi földbirtokosnő úrhölgy öngyásága fáradságát nem ismerő buzgalommal gyűjti a tagokat, várakozást meghaladó sikerrel és így az itteni főkegyesület megalakulása biztosítottnak látszik annál is inkább, mert városunk művelt közönsége az eddigi számos aláírásával nemes indulattal jelt ad annak, hogy az embereszereteten alapuló Egyesület támogatásától el nem zárkózik. De biztos sikerre fog vezetni az ügybuzgó hölgynek a taggyűjtés körüli fáradságai, mert a cél maga oly magasatos, hogy még számosan, azok is, kik még eddig bármilyen okból be nem iratoztak, sietni fognak ezen emberbaráti szereteten alapuló Egyesület támogatására.

A beiratkozott nemeslelkű tagok a következők: Kubányi József, Tandlich Ignác dr., Márkus Mihály, Versényi Róza, Bachraty József, Szpiszka Mihály, Dalos József, dr. Oswald Gusztáv, Joerges Agost, Csányi Ottóné, özv. Ocsosvsky Vilmosné, Stubna Isváné, Bartha Béláné, özv. Hornyák Jánosné, Inkey Béla, Podhragay Pál, Szinyai József, Tuka Antal, Selmei Népbank, Arthold Géza, Sztanecsy Miklós, Bolemann Ede, Kálmár István, Ágfalvi Alajos, Szék Gábor, Hermann József, Adametz Emil, Csepke Endre, Krepelka György, Dubravszky Emil, Pelacly Ferencné, Martiny Istváné, Sulzer Henrikné, Litassy János, Jákó Gyuláné, Faller Gusztávé dr.-né, Geró Gusztáv, Fritz Károly, Zelezny Károly dr., Kapp Jakab dr., Ungár Kálmán dr., Foulton Henrik báró, Árközy Béláné, Lestyanzky József, Krause Józsefné, Richter Ede, Suhajda Lajos, Vitális István dr., Fekete István, Stáhl Béla, Simon László, Tornya Béla, Nagy Henrik, Andreisz József, Schmidt Gyula, Márkus Frigyes, Buday Ernő, Báróssy Antal, Nickl János, Mihalusz Ede, Pliathy Antal, Ács Ferencné, Tóth Imre dr.,

akkor készséggel vizsgálgatómat és tartalmáról is szabályosul kötvényt állított ki. Minthogy pedig fizetési kötelezettségeimet pontosan beszoktam tartani, hosszabb vizsgálóizetési termin engedélyezését kell kérnem. Azt hiszem körülbelül 90 esztendő meg fog felelni.

—Maga egy semmirevaló gazember! — kiáltottam magamon kívül dühömben.

— Miért izgatja fel magát? hiszen én semiben sem kívánom véleményét megváltoztatni.

— Bocssáson ki! — szóltam elhatározva, hogy esetleg erőszakkal is utat török magamnak.

— Nagyon szivesen, mihelyt szerény kéréssem eleget tett, — válaszolt a haramia zavartalan nyugalommal, miközben zsebéből pisztolyt húzott elő. Ha kivánságomat teljesíti hajszálra sem fog megöröbülni, azonban, ha továbbra is vonakodnék, akkor legmelyebb sajátjalomat örökség gyanánt kell megamghoz ragadnom azt, amit életében megtagadtól tölem. Most pedig sziveskedjék velem elhatározását tudatni.

Beláttam, hogy pusztá kezekkel, ezzel az onyemét jóval túlszárnyaló testi erővel bíró és különben is felfegyverkezett emberrel badarság volna felvenni a nyílt küzdelmet. A kérdés most tulajdonképen az volt, hogy ez a gazember befogja-e szavát tartani és az őra és pénz átadása után megkíméli-e életemet. Valószínűnek ez nem igen látszott, mert biztosra vehette, hogy távozáson után az utcát és házszámot jól megjegyeztem és a rendőrségnek megteszem a jelentést.

Ebben a pillanatban mentő gondolatom támadt. Miután pedig életem ugys elveszettnek látszott, elhatároztam magat e kísérletre.

Demarcsek Károlyné, Szpókó János, Gindl József, Horváth Kálmán, Fodor József, özv. Feigler Miklós, Székely Vilmos, Osztruluczky Gyula, Martos Sándor dr., özv. Eckert Dismasz, Urbán Antal, Haiczl Kálmán dr. (Garajmszentbenedek), Rozim József, Toperczer Lajos. Jákó Gyula, Knezovits Adolf, László Adolf.

Isten áldása kísérje nemes szándékukat!

KÜLÖNFÉLÉK.

— A korponai Boeskey-ünnep. Korpona városa országos jelentőségű ünnepet ül e Feigler 23-án *Boeskey* István, a nagy szabadsághős emlékére, aki ott tartotta 1805-ben a bécsi békét megelőző nagyfontosságú országgyűlést. Ennek háromszázados övfördulóját ünnepik meg most Korponán s a hajdúvárosok küldöttségileg képviseltetik magukat az ünnepélyen s a hajdúkerekletek képviselői is Korponára utaznak *Tapp Elek*, az ősz honatya vezetése alatt. Azt a helyet, ahol az emlékezes országgyűlést tartották, a város közönsége emléktáblával jelölte meg s azt e hó 23-án leplezik le. A hazafias ünnep sorrendje a következő:

10 órákor: Ünnepély a városháza dísztermében. a) Szózat, éneki a közönség. b) Előnkö megnyitól, tartja nemespanni *Czobor László*, Hont vármegye alispánja. c) A polgármester üdvözi a vendégeket. d) A korponai országgyűlést története, írta és felolvassa *Matukó Mihály*, Breznóbánya szabad királyi város plébánosa. e) Testületi felvonulás az emléktáblához, melynek *Hollady Nándor* polgármester beszédel. f) Himnusz, éneki a közönség a vártemplomban. 12 órákor ebéd a városi szálló termében.

— Törvényhatósági közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága a jövő hét kedddén délután 3 órákor tartja meg e havi rendes közgyűlést. A gyűlésen, melynek tárgysorozatába föl van véve az új kormány újból való kinevezésének bejelentése is, *Lilis Gyula* főispán fog elnökölni. A gyűlés részletes tárgysorozatát lapunk hivatalos részében hozzuk.

— Iskolai ünnepély. A magyar katolikus tanuló ifjúság vérszenjének, Szent Imrénnek emléknappja alkalmából a selmecbányai katolikus gimnáziumban november hó 5-én Szent Imre ünnepélyt tartattott a következő sorrenddel: 1. Ah hol vagy magyarok... Ének. 2. Himnusz Szent Imrénhez. Off. Rakocynum. Szavaltá Jancsy Gy. VI. o. t. 3. Szűz Mária méhei. Mindszenty G.-tól. Szavaltá Havas Gy. III. o. t. 4. Párba az Istennel. Pájer A.-tól. Szavaltá Wagner A. IV. o. t. 5. Szent Imre életrajza. Elmondta Novák F. VI. o. t. 6. Magyarorszag Patronája. Szavaltá Schwartz T. I. o. t. 7. Jézus és a menyegzők. Szavaltá Preisz K. II. o. t. 8. A hazaszeretet. Köleszy-tól. Elmondta Tóthos B. V. o. t. 9. A nyolc boldogság és a hét fő bűn. Szavaltá Lupták L. II. o. t. 10. Otthon

Ugyanis még fiatal koromban különös ügyességre tettem szert a hasbeszédemben és ezen tulajdonságom által ismételen sikerült társaságokban a legderűsből hangulatot kelteni. E tudománytól reméltem most megmentésemet.

— Gazember — hallattam egy hangot közvetlen a rabló mögött.

Ez ijedten fordult hátra a hang hallatára. Erre villámgyorsasággal hatalmas ökölcsapást mértem a fejére és kiragadtam kezéből a pisztolyt.

— Most rajtam a sor! — szóltam győzelmes hangon. Nyisd ki gazember az ajtót vagy rögtön lélelk.

— Hiszen a pisztoly nincs is megtöltve — szólt erőtellett nevetéssel. Azonban az acráról, le-tükröző félelem, melyet a föléje irányzott pisztoly csöve alatt mutatott, az ellenkezőjéről győzött meg.

Parancsoló hangon ismételen felhívásomat és a rabló dühfölt csiskörgök fogakkal engedelmeskedett. Hátrafele lépett és én erre a pisztolyt folytón a gazemberre irányítva hagytam el a szobát és szerencsésen kijutottam az utcára.

Máspann reggel első dolgom volt az esetet a rendőrségnek bejelenteni. Hanem a szoba már teljesen üres volt és csak a kopasz falakat találtuk. Azonban a rendőrség annyit mégis megállapított, hogy a gazember egy bizonyos Churkine, de nyomára akadni nem sikerült. De mint később értesültem, néhány hónap múlva mégis utolérte a nemexis. Ugyanis hasonló módon egy fiatal embert csalt törbe. Ez azonban, ki polgári ruhába öltözött katonatiszt volt, véletlenül forgó pisztolyt is hordott magánál és a haramiát agyonlötöte.

voltam. Szavaltá Markward G. III. o. t. 11. Keresztények riadója. Kálmán K.-tól. Szavaltá Csorba S. VI. oszt. tan. 12. Ének Máriához, drága Szűz Anyánkhöz.

— **A dalkör estélye.** A polgári dal- és zenekör igen sikerült háziestélyt rendezett mult vasárnap este a városi vigadóban. A közönség nagyon érdeklődött az estély iránt s igen szép számban töltötte meg a nagy termet s élvezettel hallgatta végig a nagy precizitással előadott zene- és énekdarabokat. Hangverseny után tánc volt, mely a késő éjjeli órákig tartott. Kívánatos volna, ha a dal- és zenekör havonként rendezne a mult vasárnapéhoz hasonló estélyeket, melyek a hosszú téli igaz műtélvezetel szerezzenék a közönségnek.

— **Dunántúli estélye.** Főiskolánk dunántúli hallgatóinak köre mult kedden tartotta meg estélyét szokott helyén, a Heim-vendéglő helyiségében, melyen a hallgatókon kívül több vendég is részt vett. Mintegy negyven dunántúli találkolt az estélyen s a bemutatkozástól az estély végéig a kisebb hazáról folyt a társalgás, annak köréből merítették tárgyukat a felszólalók, az elbeszélők s ha másról is esett szó, az a nagy haza volt, melynek amaz alkotó része; majd midőn a kedves együttléte behatása alatt hevesebben lüktetett a vér, „Túl a Dunán” nótá járta. A családiasságnak mondható estélyen Müller Károly elnök, kinek megnyitói szavára a Himnusz énekeltek a jelenlévők, mire megindult a felkészítők sora. Kiss Károly a vendégeket köszöntötte fel, a kigémne névben Vörös Ferenc tb. főjegyző felelt. Majd Roth Gyula főiskolai adjunktus, Ziegen Nándor főiskolai asszisztens, Somogyi Géza m. kir. bányamesternek, Fodor József m. kir. állatorvos, Haydn Géza dunáninneni köri elnök mondtak lelkes felkészítőket.

— **A sorozás előkészítése.** Mult szünnap hivatalos részében a rendőrkapitány hivatali felhívta az 1885., 1884. és 1883. évben született hadköteleseket, akik az 1906. évben sorozás alá kerülnek, hogy jelentkezzenek november hó 30-áig a rendőrkapitány hivatalánál az illetékes hatóságokhoz megküldendő bejelentési kivonatok kiállítására végett. A rendőrkapitányságnak ezt a hivatalos felhívást igen sokan olybá magyarázták, mintha a hivatal az *ex-acta* dacára az ujonczást rendeltetle volna el. Az aggodalmaskodók megnyugtatóra közölik, hogy a rendőrségnek esze ágában sincs törvénytelenül ujoncztatni, viszont azonban az ujonczás előkészítése törvényes kötelessége minden törvényhatóságnak s azt mindenütt meg is csinálják, mert hiszen az nem bizonyos, hogy a mostani törvénytelen és áldatlan állapot a jövő évben is tartani fog, amint hogy nem is lehet igazi jó hazafi, aki nem kívánna a mostani zürzavaros állapotnak melőbbi megszűnését.

— **Aki a párját keresi.** Amint multkorai számunkban emeltük ezt a címet adta Tassonyi Ernő a selmeci diákeletről vett regényének. A minden tekintetben eredeti regény már nyomás alatt van s december hó első napjaiban fog megjelenni. A mű tiszta jóvedelmének ötven százaléka a főiskolai kör házalójának gyarapítására van szánva. Meloen ajánljuk olvasóink figyelmébe a kiváló érdekességű könyvet, amely Joerges Ágost özv. és fia könyvsajtójában igen izlées, modern kiadásban készül.

— **Meglopta az apját.** Sakovi András nevű foglalkozás nélküli lakatossegéd ez év nyaráig nagy nyomorúságban élt, annyira, hogy a város kénytelen volt a szegényalaplól rendes havi segélyt adni neki. Augusztus hóban azonban váratlanul megjavult a Sakovi helyzete s ismerősei ómulva nézték, hogy urasan kezd járni, jól él. Sokan azt is tudták, hogy Sakovinak jözefer koronáról szóló betéti könyve van. Sakovi a kíváncsiaknak azt mondta, hogy örökölt. A rendőrségnek is feltűnt a Sakovi életmódjában beállott nagy változás, különösen mikor Sakovi hordószámra vett bort, lovat s szekeret vásárolt. Nyomon kezdett az örökség s a nyolcezer korona dolgában s az derült ki, hogy mese az egész. Elővették Sakovi Andrást, aki az első vallatáskor azt mondta, hogy egy nagybátyjától kapott az ősszel nyolcezer koronát, azt beletette a takarékpénztárba, meg mint kivette s abból él. A takarékpénztárban kiderült azonban, hogy Sakovinak sola sem volt nyolcezer koronás betéte, hanem Szlávák János névre kiállított betéti könyvvel lett ki az ősz folyamán keresztárszék koronát. Szlávák János a Sakovi András mostoha apja. Takarékos öreg ember, aki negyven esztendő alatt összekuporgatott kétezer koronát s azt a takaré-

pénztárban gyümölcsöztette. Az ő két betéti könyvét lopta el Sakovi András s rövid hat hét alatt elköltötte keresztárszék koronát. Mikor az egész dolgot tisztázta a rendőrség, Sakovi akkor is megmaradt a nyolcezer koronás mese mellett s mikor végre be is ismert, hogy elvette mostoha apjának két betéti könyvét, váltig állította, hogy nyolcezer koronája is van, de hogy hol, azt nem akarja megmondani. Mivel Szlávák János, a megkárosított mostoha apa Sakovi András megbüntetését kívánja, a rendőrség letartóztatta Sakovi Andrást s átírtesítette a királyi járásbíróhoz. A szekeret, lovat, bort és még sok haszontalan portékát, amit Sakovi András a lopott pénzből vásárolt, Szlávák János kapta meg.

— **Négyes kar.** A katolikus gimnázium tanuló ifjúsága minden vasárnap 8 órakor négyes hangban énekel a Boldogasszonyról nevezett kathi. templomban. A legszebb hazafias magyar templomi énekeket veszik tanulás alá s ez annyira vonzza a hívőket a diákmisére, hogy a templom telve van műető intelligens közönséggel.

— **A Dunántúli Kör irodalmi estélye.** Mint az előző évben, úgy ez évben is megtartja főiskolánk „Dunántúli Kör-e” irodalmi estélyét, még pedig december 7-én a Városi Vigadó termében. Az estély műsorát, mely igen változatos, később fogja a rendezőség szétküldeni. Mint értesítik, az irodalmi és zenei résznek tánc lesz a folytatása.

— **Balek bál.** A főiskola első éves hallgatói és a 4-én tartották meg bemutatkozó mulatságukat a kigémne város „Balek bál-t”. A Vigadó felkészített termét szépen megtöltötte az előkelő közönség s a karzaton is díszes vendégközörszoru gyönyörködött a fiatalok multságában. Kivilágos virradig a tomboló, egészséges jókedv uralta a kedélyeket s reggel hat óra tájban, a bál végeztével a résztvevők, úgy a hölgyek mint az urak egy kellemesen eltöltött s fényesen sikerült mulatság kedves emlékével oszaltak szét. Az első és második negyest 50—50 pár, a harmadikat 42 pár táncolta. Elismerés illeti az ügyes rendezőséget, amely fáradhatlan buzgósággal iparkodott a bál sikerét és fényét elősegíteni. A szép közönség melőbb keretelt képezte a pazarul felkészített terem, az ügyes rendezők pedig fáradozásuknak dus jutalmát láthaták az estnek nem közönséges erkölcsi sikerében.

— **Veszélyes örült.** Közveszélyes örült szállított be tegnapelőtt a rendőrség a Szent Erzsébet-kórház megfigyelő osztályába. *Chudta Gyula* volt eszendő, kéményseprő segéd a szerencsésen elmebajos ember, aki az utóbbi napokban dühöngővé vált, úgy hogy nemcsak hozzátartozóit fenyegette állandón dítveszéllyel, de idegeneket is. Beszállítása nem is ment nagyon könnyen, mert *Chudta Gyula* öles terméti, rendkívül testi erejű ember. Mielőtt a rendőrkör lakásán ártalmatlanná tehetők volna, felrohant a rendőrségi épületbe s ottan egyenesen a főkapitány szobájába ment, ahol magából kikelve ordított s a király nevében kenyeret követelt tőle. Hiábavaló volt a főkapitány csitítása. Chudta egyre erőngőbb lett, nagy botját ütésre emelte s már-már kritikus volt a helyzet. Szerencsére az utolsó pillanatan segélyül jöttek az óriási lármára a rendőrkör s nagynehezen sikerült az erőngő embert kényszerzubbonyba bújtatni s a városi kórházba szállítani, honnan a napokban a pozsonyi elmeegógyintézetbe viszik el. — Ez alkalommal felhívjuk a t. orvosok figyelmét *Mahács Pál* Róza-utcai lakosra is, aki szintén elmebeteg s ha mindjárt nem is annyira közveszélyes mint *Chudta Gyula* volt, de mindenesetre nem térhető meg, hogy szabadon járjon-keljen, már azért sem, mert fényes nappal, amikor eszbe jut, a legelhányosabb és a mostani zord időjárásnak éppen nem megfelelő kosztümöben szokott sétálgatni az Alsó Róza-utcán. Szegény családja nem tudja eléggé gondolni, ápolni és gyógyíttatásával gondoskodni annál kevésbé, s így már a humanizmus is azt parancsolja, hogy melőbb megfelelő gyógyintézetbe szállítsák a szegény beteget, ahol esetleg jobban is lehet.

— **Cipézmesterei tanfolyam.** A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium intézkedéséből tegnap megvált városunkban a cipézmesterek tanfolyama, mely négy hétre van tervezve s így december hó 2-án fejeződik be. A megnyitását *Horváth Kálmán* rendőrkapitány mint I. fokú iparhatóság igazígyzeretéről tanuskozó beszédében méltatta a tanfolyamokat s így ezt is és ennek pontos és szorgalmas látogatására hívta fel a jelentkezőket. Hasonló értelemben szökött *Bodh József* szaktanító is a mesterekhez, kik azzal

helyesléstükkel, melylyel a hozzájuk intézett beszédeket fogadták, mintegy fogadást is tettek eléjük szabott kötelesegek pontos teljesítésére. A megnyitáshál jelen volt *Vörös Ferenc* tb. főjegyző és *Czaján János* iparszövetkezeti elnök. Hisszük, hogy e tanfolyam kiváló sikerrel fog járn, mert a résztvevő mesterek melegen érdeklődnek iránta, a szaktanító meg általánosan lelkiismeretes oktatónak és jeles szakembernek van elismerve. A tanfolyam az iparhatóság képviseletében *Vörös Ferenc* tb. főjegyző vállalta magára a napi ellenőrzést.

— **Kereskedelmi szaklap.** A „Honi Ipar” értesítése szerint a kereskedelemügyi minisztériumban közgazdasági irányu lap megindítását tervezik, mely egyrészt a kereskedelmi kormány politikájának, másrészt pedig az összes közszállítókra vonatkozó pályázatoknak lesz hiraadója. A lapot hír szerint már 1906. év január elsején fogják megindítani.

NYILT-TÉR.

É rovat alatt közlöttekért nem felelős a szerk.

Közönetnyilvánítás.

Fogadják hálás köszönetünket mindazok, kik édes anyánkat utolsó útjára elkíséri szívesek voltak. **Baffia család.**

SELMEC-ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1905. évi november hó 5-től november 11-ig.

Születés.

Blahót Pál, Leheczki Zsuzsanna fu Selmecebánya
Gregus Antal, Sosko Irén leány „
Párizs Károly, Gottala Mária leány „
Beer Sámuel, Klein Anna fu „
Vlesko János, Hesz Antonia „
Valent György, Hrnsier Mária fu Bélabánya
Reich István, Tokar Mária leány Hódruhánya
Haring János, Boros Teréz „

Kihirdetés.

Lupták András, Gyuricza Anna Selmecebánya
Mali Vilmos, Marek Emilia „
Czobor Miklós Pál, Hammel Gizella Hódruhánya.

Házasság.

Duppál József, Számel Éva Selmecebánya
Nanacsik Déla, Szlahi Mária „
Párizs Károly, Gottala Mária „
Hansz Ferenc, Sedivy Maria „
Szlepesiny Sándor, Csaklós Mária „
Sinko Márton, Morgenstern Alojzia „
özv. Poltán Ignac, Talaman Nándorné Hódruhánya
Andrézal István, Brodzinszki Flórian „

Hálozás.

özv. Heiderer Antalné 68 éves, szerszívibaj Selmecebánya
Nanacsik Jozefa 21 hónapos rangú görsock
Grinek Valéria 7 „ hevenyélhurut „
Báifa Samuné 60 éves, szerszívibaj „
Bernáth Anna 16 „ „
özv. Polják Józsefné 71 éves, aggkör „
Czibula Jánosné 80 „ „
Lauko Györgyné 75 éves, „ Bélabánya
özv. Fischer Antalné 77 éves, végelgyengülés Hódruhánya.

Meghívó.

Selmec-és Bélabánya szab. kir. bányaváros törvényhatóság bizottságának 1905. évi november havi közgyűlést ezen hó 14-ének délutáni 3 órájára meghirdetvén, arra a t. e. bizottsági tagokat ezen-
nél meghívom.

Polyságon, 1905. évi október hó 20-án.

Lits Gyula főispán.

Tárgysorozat:

1. — A polgármester jelentése a közgazdaság és a háztartás I. é. október havi állapotáról.
2. 8900 A gazdasági tanácsnak, az erdőmester és a mérnök jelentése mult havi működésükről és november havi teendőikről.
3. — A számvétség jelentése a városi adósságok konvenciójának és a városi törlesztési alap október havi állapotáról.
4. 8927. A jövedéki hivatal jelentése a fogysztási adók, adóptételek és egyéb jövedékek október havi forgalmáról.
5. 8283. A m. kir. belügyminiszter I. évi 103.965. sz. rendelete a Murányi Károly terhére a Róza-szálló bérlet címén előírásban vezetelt, de behajthatatlanná vált 612 kor. 83 fill. hátrélek törlesének engedélyezése iránt.

6. 8294. Ugyanannak f. évi 51.981. sz. rendelete a városi kórház 1906. évi költségvetésének kormányhatósági felülvizsgálása tárgyában.

7. 8830. Ugyanannak f. évi 87.488. sz. rendelete a gyámpénztári tartalékalap le nem kötött jövedelmének az elhagyott gyermekek gondozására való felhasználása tárgyában.

8. 8920. Ugyanannak f. évi 107.919. sz. rendelete a Somogyi István városi vízvezeték felügyelő részére megszavazott tízezer átállási engedélyezés iránti közgyűlési határozat jóváhagyása ügyében.

9. 8720. A m. kir. miniszterelnök f. évi 4588. érn. sz. körlevelére a minisztertanács újbóli megalkulásának közlése tárgyában.

10. 8721. Az összminiszterium f. évi 4571. sz. körlevelére az önként behatelt adók s az önként jelentkező katonakötelek belépési igazolványainak miképpen kezelése tárgyában.

11. 8733. Kristóffy József m. kir. belügyminiszter körlevelére újbóli kinevezésének közlése tárgyában.

12. 8996. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter f. évi 77.092. sz. körlevelére a baptista vallásfelekezet törvényes elismerése tárgyában.

13. 8726., 8780., 8798., 8882. Zichy Aladár gróf, Apponyi Albert gróf, Kossuth Ferenc és Bánffy Dezso báró köszönő válaszirata a közgyűlés 200. sz. üdvözlő átiratára.

14. 8879. A város tanácsának és a fürdőügyi bizottságnak előterjesztése a fürdőviszonyok rendezéséhez a beutazókatól származott költségek átvállalása tárgyában.

15. 8880. Ugyanannak előterjesztése a fürdőviszony javaslatai és pedig: a) az istálló áthelyezése; b) gyermekjátéktér kijelölése és berendezése; c) tejcsarnok létesítése és d) a fürdőtelep csatorna hálózatának szabályozása iránt.

16. 7849. A város tanácsának előterjesztése a Windschleuten-tárónak a kincstár részére való átengedése ügyében megindított tárgyalások befejezése tárgyában.

17. 8469. Ugyanannak előterjesztése a székesfővárosi közokmányokkal szemben fennálló tartozások fedezetére nyert 70000 K illami kölcsön törlesztési tervének megállapítása tárgyában.

18. 8809. Ugyanannak előterjesztése özv. Szigethy Antalnak kérésére a város tulajdonát képező vilányi »Stepicza« telkéről villaépítés céljából megfelelő területnek átengedése s egyéb feltételek megállapítása tárgyában.

19. 8966. Ugyanannak előterjesztése a f. évi október hó 20-ik napján megtartott házi pénztári vizsgálát és rovatviselés eredményéről.

20. 8967. Ugyanannak előterjesztése a gyámpénztár f. évi október hó 20-án megejtett rovatviselésről és az árva vagyon megvizsgálásáról.

21. 8065. Ugyanannak előterjesztése a Magyar Országos Túzóltó Szövetségnek megkeresésére a túzóltó ügynek törvényhozási uton való szabályozása iránt.

22. — Ugyanannak előterjesztése a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1906. évre érvényes névjegyzékének bemutatása, a választott törvényhatósági bizottsági tagok sorában megüresedett helyek betöltése s illetőleg a választás elrendelése, választói határra kitézése és az ennek vezetésével megbízottnak kiküldése iránt.

23. 8849. Ugyanannak előterjesztése Huszár András részére 12368 m² köztér eladása iránt 2-od izben való tárgyalása céljából.

24. 8935. Ugyanannak előterjesztése a Zlinsky-teleknek a takarékpénztár részére házépítési célokra való átengedése iránt 3-ad izben való tárgyalása céljából.

25. 8848. Ugyanannak előterjesztése Künsztlér János leucumi tanár részére 9 m² köztérnek eladása iránt 3-ad izben való tárgyalása céljából.

26. 8432. Ugyanannak előterjesztése Vörös Ferencnek kérésére a Magasház-i hűtőlő helyiségek bérlete alól való felmentése tárgyában.

27. 8555. Ugyanannak jelentése Szvoboda Antal selmecbányai lakos, puskaművesnek a magyar állampolgárság kérelmébe való felvétele s az állampolgári eskü letételéről.

28. 8727. Ugyanannak előterjesztése Sand Leo kérésére a város illetőségbe való felvételére adott igényvénnek meghosszabbítása tárgyában.

29. 8961. Korpona sz. kir. város meghívója az ugyanott 1905. évi november havában Boeckay István és az ország rendező által tartott országgyűlés 300-ik évfordulójának emlékére rendezendő ünnepélyhez.

30. 9043. Az Országos Erdészeti Egyesület

meghívója a folyó évi december hó 17-én Budapesten tartandó évi közgyűléséhez.

31. 8797. Szepes vármegye megkeresése a püsztolgy s az ehhez hasonló fegyverek használatának törvény által való szabályozása tárgyában a képviselőházzal intézett feliratnak pártolása céljából.

Selmecbánya, 1905. évi november hó 5. én.

Szitznyai József, s k.

kir. tan. polgármester

Kimutatása

azon ügyeknek, melyek a folyó évi november hó 14-évi meghirdetett közgyűlésnek rendes tárgysorozatán kívül mint sürgős intézkedési igényök előterjesztetnek.

a) 9115. Az ország herceprimásának folyó évi 4425. számúleirata a belvárosi római kath. leányiskolának a szent háromság-szobor alaplól való segélyezése tárgyában.

b) 9142. A m. kir. belügyminiszter folyó évi 114265. számú rendelete az özv. Marosi Miklósnak részére engedélyezett kegydíj s a gyermekei részére megszavazott nevelési pótlékra vonatkozó közgyűlési határozatnak jóváhagyása iránt.

c) 9164. Ugyanannak folyó évi 101289. számú rendelete az útdó-alapot terhelő 13000 korona házépítési előleg visszatérítésére vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.

d) 9076. A város tanácsának előterjesztése a fennálló »Selmecbányai Ellenőr« a város tisztikarára sértő közleményével szemben követendő eljárás megállapítása iránt.

Selmecbánya, 1905. évi november hó 10-én.

Szitznyai József,

kir. tanácsos, polgármester.

3444 szám. 1905

Pályázati hirdetmény.

A néhai Vallovis Mihály volt újbányai plébános és alesperes által végrendeletileg hagyományozott alapítvány kezelése és az ezen alapítványból rendszeresített ösztöndíjak adományozása iránt az alsó-magyarországi hét testvér bányaváros tanácsainak illetve előjáróságainak egyeteme által megalkotott és kormányhatóságilag jóváhagyott szabályzat 9. §-a alapján Körmöcbánya sz. kir. és főbányavárosnak ezen alapítványt kezelőtanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a fenn megjelölt alapítványból rendszeresített és egyenként 283 (kettőszáznyolcvanhárom) korona évi segélyösszeg megfelelő részletének élvezetével egybekötött ösztöndíjak egyike az 1905. évi február hó 1-ét kezdve adományozás alá kerül.

Ezen ösztöndíj a hét alsó-magyarországi bányaváros tanácsainak illetve előjáróságainak egyeteme által a főiskolai tanulmányok befejeztéig szóló időtartamra adományozatik.

Adományozható pedig ezen ösztöndíj csak oly pályázónak ki hitelt érdemlő módon beigazolja, hogy rom. katolikus vallású, lsten diésőségének előmozdítására megfelelő vallásos és erkölcsös életmódot folytat; tanulmányai folytatásához anyagi gyámoltásra szorult, továbbá, hogy valamely hazai felsőbb tanintézet rendes hallgatója, jó hazafi és tanulmányában jó eredménnyel halad, végeztül, hogy a hét alsó-magyarországi bányaváros valamelyikében született vagy községi illetőséggel bír.

Köteles továbbá minden pályázó különbeni melőzés és terhe alatt biztosítottárvnyuitani annak, hogy a hazai és kívüli a bányajog fenntartásánál kellő tevékenységet lehetőségei hazai közhivatalban fog kifejtetni.

Ezen ösztöndíj csak főiskolai (egyetemi vagy akadémiai) rendes hallgatóknak lévén adományozható, középiskolai vagy még alsóbb fokú iskolák tanulói arra egyáltalán nem pályázhatnak.

A Vallovis Mihály-féle ösztöndíjak oda ítélésénél az alapító akaratához képest a tudományok egyike terén működő, de minden esetre hazai főiskolát látogató és szintén pályázatra jogosult ifjakkal szemben feltétlenül előnyben részesülnék a bányajogászok, ily pályázók hiányában a bányászati tanulmányokkal foglalkozó és ezeknek is hiányában a jogi tanulmányokkal foglalkozó pályázók.

A pályázók egyenlő jogosultsága és minősítése esetén a nemes alapító iránti kegyeletből az alapítványi okmányzerület hitelesen beigazolt vérrokonosság elsőbbséget biztosít.

A pályázati feltételeknek egyébként megfelelő azon pályázókra nézve, kik az alapítóhoz való vérrokonosságukat hitelesen igazolják, azon körülmény, hogy a hét alsó-magyarországi bányaváros egyikében sem születtek és ezek egyikében sem bírnak községi illetőséggel pályázati és illetve adományozási akadályt nem képez.

Midőn tehát ezennel a jelzett ösztöndíjra folyó 1905. évi november hó 25-éig bezárólag pályázat hirdettük, felhívtnak mindazok, kik az előbb részletezett feltételeknek megfelelően ezen ösztöndíj elnyerését óhajtják, miszerint igény jogosultságukat igazoló okmányokkal kellően felszerelt és szabályszerűen belyélt folyamodványokat a kiírtott pályázati határidőn belül közvetlenül ezen városi tanácshoz nyújtásuk be.

Azon körülmény, hogy a pályázó római katolikus vallású keresztlevéllel igazolandó.

Azon pályázati folyamodványok, melyek Körmöcbánya szab. kir. és főbányaváros tanácsát ösztöndíj 1905. évi november hó 25-éig bezárólag be nem érkeznek vagy a melyek nem lesznek kellően felszerelve, figyelembe nem fognak vétetni.

Kelt Körmöcbányán a városi tanácsnak 1905. évi október hó 25-én tartott üléséből.

Palkovics,
polgármester.

HIRDETÉSEK.

Pályázati hirdetmény.

A »Magy. kir. Bányászati és Erdészeti Főiskolai Ifjusági Kör« ez úton pályázatot hirdet a megnevezett **köri szolgálat** állására.

A pályázatok legkésőbb november hó 24-ig írásbelleg adandók be a főiskolai kör főtitkár hivatalánál. Ezentul beérkezett folyamodványok el nem fogadtnak illetve tárgyalanokká válnak.

A szerződés feltételeire vonatkozólag bővebb információt ad lakásán mindnapon d. u. 1—2-ig Selmecbányán, 1905. november hó 11.

Szécsey István,
főtitkár.

Zsigmonly-utca 110. I. emelet.

SZÉNÁSY ÉS
ÁRPÁD DMKE.
MAGYAR
RAJZKÖRZŐI ALEG-
JÓBBÁK.

Joerges J. özv. és fiánál.

1925/905. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecbányai kir. járásbíróóság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Selmecbánya városi végrehajtónak Spitzer Samu és társai végrehajtást szenvedő elleni 622 K 29 f 16-ke-követelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a selmecbányai kir. járásbíróóság területén levő, Spitzer Samu, Spitzer Aranka, Spitzer Vilma, Spitzer Gyula és Spitzer Róbert tulajdonul bejegyzett a selmecbányai 1062. sz. ljkvben a + 2491. hrsz., 277. népfössz. sz. ház és kertre Hodrusbányán ezennel adósszert megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1905. évi december hó 1-6 napján d. e. 10 órakor a hodrusbányai rendőrbiztos hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazs. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Selmecbányán, 1905. évi október hó 22-ik napján.

Liha, kir. jbró.

722/1905. végreh. sz.

Árverési hirdmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a selmecebányai kir. járásbírósnak 1904. évi V. 540/1. számú végzése következtében dr. Ungár Kálmán ügyvéd által képviselt Kecskeméti Sándor javára Zsoldos Sebő ellen 344 K s jár. erejéig 1905. évi januárhó 21-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfooglalt és 792 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésnek eladatnak.

Mely árverésnek a selmecei kir. járásbíróság 1904. évi V. 540/8. számú végzése folytán 344 K tőkekövetelés, ennek 1903. évi december hó 31-ik napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 68 K 50 f-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Selmecebányán alperes lakása és üzemében leendő megtartására 1905. évi november hó 13-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kifizeték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében közsépíztetés mellett, a legtöbbbet igényők, szükség esetén becseron alul is le fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfooglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1905. évi október hó 25-n.

Óváry Dezso
kir. bír. végrehajtó.

Nyavalyatörési!

Ki nyavalyatörés, göres és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szabad, hatyú gyógyszerárt által Majna, Frankfurt.

2046. szám. 1905. tkv.

Árverési hirdmény kivonat.

A selmecebányai kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy öz. Mezeyi Vilmos végrehajlatának Donoval Jánosné, Bacsork Ilona és gyermekei végrehajtási szenvedők elleni 565 K 90 f tőkekövetelés és járul. iránti végrehajtási ügyében a selmecebányai kir. járásbírószág területén fekvő, Donoval Jánosné Bacsork Ilona, Donoval Vince, Donoval János, Donoval József és kk. Donoval Anna tulajdonú bejegyzett, s a selmecebányai 1693. sz. tkjkbvben a + 537. hrsz. 151/l. népössz. sz. ház és kertre a Pelceor-utcában ezenel adóserint 1552 K-ban megállapított ki-kialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb napján dőlött ingatlan az 1905. évi december hó 7-ik napján dőlött 10 órákor az ezen kir. járásbírószág tekkönyvi hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-kialtási áronul is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam-mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazs. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Selmecebányán, 1905. évi október hó 29. napján. **Liha, kir. járásbíró.**

Köhögési!

Aki ezt figyelmebe nem veszi, bün-hódik saját testén!

KAISER-FELE
MELL-CAREMELL

A HÁROM FENYŐVEL

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögés, rekedtség, hurut, elnyálkásodás és torok-katarus ellen

4512 közigyógyilág hitelesített okirat elégé bizonyítja, hogy a mit ígérnek, azt ba is tartják.

Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható: **Márkus M.**
cukrászatában Selmecebányán
Deák Ferenc-u. 7/l., saját ház
Alapítástól 1890-ban.

A legkiszámított karakcsenyi ajándékot
EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK
amelyeket csak saját üzleteinkben árulunk.

SINGER Co
Beszteker-utca 14.
Kossuth Lajos-bánya

Minden varrógép
ezen végjegyvel
viselt.

1905. évi 2585. szám.

Versenyárgyalási hirdetés.

A szelaknai m. kir. bányahivatal egyes üzem-ágazatainál keszletben levő ócska vas és egyéb fémeket nyilvános versenyárgyalás útján fogja eladni. Eladásra kerül, nevezetesen:

- 155 kg. ócska sárgaréz,
- 13 > > vörösréz,
- 306 > > szilárdított, réz,
- 466 > > horgany,
- 20178 > > szállító kötél,
- 46840 > > öntöttvas, súlyos aprítást igénylő darabokban,
- 27911 > > öntöttvas kisebb darabokban,
- 10160 > > vaspálya-sín,
- 16792 > > vaspálya-csilte, kerék és tengely,
- 26195 > > kovacsolt vas,
- 1170 > > vízvezető cső,
- 3217 > > vaslemez, teknő és kapa,
- 643 > > drót és kötélhulladék.

Az egykoronás bélyeggel ellátott zárt irás-beli ajánlatok folyó évi november hó 25-ig alul-írott kir. bányahivatalhoz „Ajánlat ócska vas és ócska fémek megvételére” címmel nyujtandók be. Az ajánlatok a megvenni szándékolt anyag felajánlott árának 5%-a bánatpénzül készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokból csatolandó.

Fent kimutatott vas és fémeműtek az egyes bányatelepeken és más üzemágaknál megtekinthetők. A részletes árverési feltételek pedig alulirt kir. bányahivatalnál a hivatalos órákban minden-kor megteudhatók.

Hegybánya, 1905. évi október hó 6-án.

M. kir. bányahivatal.

Fényképészeti gépek és kellékek

első és mindig friss minőségben
(hitelképes egyéneknek részlet-fizetésre is)

Kaphatók: Joerges Ágost özv. és fiánál
Terassoon.

Egyszeri átsimitás



Kétszeri átsimitást

SCHICHT-szappannal

(Szarvas vagy kulcsszappan)

átsimitást közönséges szappannal

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

Kolbász!

Debreceni kolbász azonnal ehető vagy főzni való 192. pórkölti bőr szalonnák eisöréndü zsirnak 108. sós felér vastag 168. vekony 108. füstölt vastag 176. vekony 176. debreceni paprikás szalonna 184. pácolt fogaugymás paprikás szalonna 200. pácolt bórós sonka, karmonádli, oldalas —, pácolt sovány szalonna nélküli sonka, karmonádli, oldalas 160 fillér. A fenti árak szállítólevele és csomagolása ingyen. Elsőrendű házi zsír 176. Hozzá szelének: 5 kgros 110. 10 kgros 140. 25 kgros 280. Az árak fillérekben értendők. Árui arai, melyek gyakran változók, e helyen minden számban „Kolbász” cím alatt találhatók.

Szállítja: **BALCZÁR KIVITELI ÜZLETE**
NYIREGyhÁZA.

1903. tkv. sz. 1905.

Árverési hirdmény kivonata.

A selmecebányai kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csulik István végrehajlaton. Martinovic Buzalka Zsuzsi végrehajlati szenvedők elleni 370 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a selmecebányai kir. járásbírószág területén levő Martinovic Buzalka Zsuzsi, Sula Mátyás, Pivarc János és Pivarc Márton tulajdonú bejegyzett, a szibiritől 18. sz. tkjkbvben az I. 109—110. hrsz., 13. népsz. számú ház, udvar és kert 354 K, továbbá Martinovic Buzalka Zsuzsi tulajdonú bejegyzett, a 140. sz. tkjkbvben az I. 1—2., 6—8. szs. alatti szántó, rét és kertből álló úrbírségre 1003 K, végre a 960/a. hrsz. Vinyc nevű szőlőre 62 K, ezenel adóserint megállapított ki-kialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi január hó 2-ik napján d. e. 10 órákor Szibiritől község hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-kialtási áron alul is eladati fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam-mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazs. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Selmecebányán, 1905. évi október hó 24. napján. **Liha, kir. járásbíró.**

DÜRKOPP VARRÓGÉPEK

családi használatra, különösen himzsz-hez alkalmas. — Ipari használatra a — legjobbabb és legmunkabíróbbak —

DÜRKOPP-Co. GRAZ.
Sztéküldési raktár BÉCSBEN.

pótol

Nincs többé iszákosság!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szobeszedő a tartózkodásról mert csodálatos ellenszennese teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly eszedesen és biztosan hat, hogy az feleség, testvér vagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtji mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok ezer férfit a szegény és beestelenségétől megmentette, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Tengerék fiatal embert a jó utra, és szerencséséjé segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba adagot díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztonságosan. Készekelünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 171. SZ.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek. (Levelek 25 fillér levelezőlapon 10 fillérrel bérmentesítendők.)

COZA INSTITUTE

(Dept. 171.)

62, Chancery Lane,
London, Anglia.

T. c.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a legújabb divatúrnák cikkek az őszi- és téli időnyre már megérkeztek, úgy színtén női- és gyermek felöltők a legújabb kivitelben, melyeket

üzlet áthelyezés miatt
igen kedvezményes árban

a tisztelt vevő közönségnek rendelkezésére bocsájtom, amiről szíves meggyőződésüket kérem.

Mély tisztelettel

WEISZ SIMON
(GLÜCKSTHAL GYULA utóda.)

Az üzlet berendezése és
Portale olesó árban eladó.



HIRDETMÉNY.

Ezennel közhírré tételik, miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték (Tizenhetedik sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a föclárusítóknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Királyi Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magyar Királyi Szabadalmazott Osztályorsjáték Sorsolási Terve.
Tizenhetedik sorsjáték.

110,000 sorsjegy. 55,000 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona (Beleértve 2 korona gyűjtődíj) Húzás: 1905. nov. 23. és 24.		Második osztály Betét 20 korona (Beleértve 2 korona gyűjtődíj) Húzás: 1905. Dec. 19. és 20.		Harmadik osztály Betét 32 korona (Beleértve 2 korona gyűjtődíj) Húzás: 1906. január 16., 17. és 18.		Hatodik osztály Betét 24 korona (Beleértve 2 korona gyűjtődíj) Húzás: 1906. március 23-t l. április 24-ig																																																																																																
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben																																																																																																
1 à	60000	1 à	70000	1 à	80000	<p style="text-align: center;">Korona</p> <p style="font-size: 2em; text-align: center;">1.000,000</p> <p style="text-align: center;">(Egy millió)</p> <table style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 5%;"></td> <td style="width: 5%;">1</td> <td style="width: 5%;">Futal.</td> <td style="width: 15%;">600000</td> <td style="width: 15%;">600000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>1</td> <td>Kor.</td> <td>400000</td> <td>400000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>1</td> <td>nyer.</td> <td>200000</td> <td>200000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>1</td> <td>à</td> <td>100000</td> <td>100000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>1</td> <td>à</td> <td>80000</td> <td>80000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>1</td> <td>à</td> <td>60000</td> <td>60000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>1</td> <td>à</td> <td>50000</td> <td>50000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>1</td> <td>à</td> <td>40000</td> <td>40000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>2</td> <td>à</td> <td>30000</td> <td>60000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>2</td> <td>à</td> <td>25000</td> <td>50000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>4</td> <td>à</td> <td>20000</td> <td>80000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>5</td> <td>à</td> <td>15000</td> <td>75000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>25</td> <td>à</td> <td>10000</td> <td>250000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>50</td> <td>à</td> <td>5000</td> <td>250000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>405</td> <td>à</td> <td>2000</td> <td>810000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>760</td> <td>à</td> <td>1000</td> <td>760000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>1140</td> <td>à</td> <td>500</td> <td>570000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>30600</td> <td>à</td> <td>200</td> <td>6120000</td> </tr> <tr> <td></td> <td>33,000</td> <td>nyer. és jutalom. korona</td> <td></td> <td>10.555,000</td> </tr> </table>			1	Futal.	600000	600000		1	Kor.	400000	400000		1	nyer.	200000	200000		1	à	100000	100000		1	à	80000	80000		1	à	60000	60000		1	à	50000	50000		1	à	40000	40000		2	à	30000	60000		2	à	25000	50000		4	à	20000	80000		5	à	15000	75000		25	à	10000	250000		50	à	5000	250000		405	à	2000	810000		760	à	1000	760000		1140	à	500	570000		30600	à	200	6120000		33,000	nyer. és jutalom. korona		10.555,000
	1	Futal.	600000	600000																																																																																																		
	1	Kor.	400000	400000																																																																																																		
	1	nyer.	200000	200000																																																																																																		
	1	à	100000	100000																																																																																																		
	1	à	80000	80000																																																																																																		
	1	à	60000	60000																																																																																																		
	1	à	50000	50000																																																																																																		
	1	à	40000	40000																																																																																																		
	2	à	30000	60000																																																																																																		
	2	à	25000	50000																																																																																																		
	4	à	20000	80000																																																																																																		
	5	à	15000	75000																																																																																																		
	25	à	10000	250000																																																																																																		
	50	à	5000	250000																																																																																																		
	405	à	2000	810000																																																																																																		
	760	à	1000	760000																																																																																																		
	1140	à	500	570000																																																																																																		
	30600	à	200	6120000																																																																																																		
	33,000	nyer. és jutalom. korona		10.555,000																																																																																																		
3500 nyer.	Kor. 263000	4500 nyer.	Kor. 528000	5009 nyer.	Kor. 926500																																																																																																	
Negyedik osztály Betét 40 korona (Beleértve 2 korona gyűjtődíj) Húzás: 1906. február 13., 14. és 16.		Ötödik osztály Betét 32 korona (Beleértve 2 korona gyűjtődíj) Húzás: 1906. március 7. és 8.		<p style="writing-mode: vertical-rl; transform: rotate(180deg);">A melyik ezen 500 nyeremény közül utolsóknak húzattik ki, kapja a jutalmát.</p>																																																																																																		
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona																																																																																																			
1 à	90000	1 à	100000																																																																																																			
1 à	30000	1 à	30000																																																																																																			
1 à	20000	1 à	20000																																																																																																			
1 à	15000	1 à	15000																																																																																																			
3 à	10000	3 à	10000																																																																																																			
5 à	5000	5 à	5000																																																																																																			
8 à	2000	8 à	2000																																																																																																			
10 à	1000	10 à	1000																																																																																																			
4120 à	500	120 à	500																																																																																																			
850 à	170	3850 à	200																																																																																																			
5000 nyeremény	Korona 1.120,500	4000 nyeremény	Korona 1.076,000																																																																																																			

Az I. osztály húzása **1905. november 23.** és **24-én** tartalik meg, A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző bizottság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Húzási teremben (IV. Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1905. évi október hó 29-én.

Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték Igazgatósága.
gróf Teleki. Hazay.